



浙江省红十字会
捐赠热线电话
96232

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI

浙江省红十字会主办

2012年4月25日

星期三

第271期

浙内准字第O136号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

邮箱: zjhsz2011@163.com

进一步优化环境 推动红十字事业发展

中国红十字会顾问江亦曼率队来我省调研

本报讯 (通讯员 浙江) 4月9日至13日,以中国红十字会顾问江亦曼为组长、中国红十字会总会办公室主任高崇华为副组长、中央有关单位领导和专家组成的总会调研组一行8人到我省开展红十字会工作调研。

调研组在省红十字会召开工作调研座谈会。省红十字会常务副会长王冬梅围绕红十字会组织建设、资金筹集和管理使用、项目开展、公信力建设等重点工作进行了汇报,并就修改《中华人民共和国红十字会法》及红十字会综合改革提出了意见和建议。杭州、湖州、衢州等设

区红十字会常务(专职)副会长参加座谈会并发言。

调研组一行还深入绍兴、宁波及部分县(市、区)实地考察调研红十字会工作。在绍兴,调研组先后走访了绍兴市青少年现场救护实训基地、绍兴市第六人民医院、绍兴县兰亭镇黄贤村以及上虞市职业教育中心,分别对中小学生现场救护技能普及和逃生演练、冠名红十字博爱基金助医项目执行情况、基层红十字博爱救助金项目执行情况以及学校红十字工作情况进行了实地考察和了解,听取了绍兴市、上虞市红十字会情况汇报。在宁波,调研组一行

考察了鄞州区急救培训基地、天官庄园急救点和湾底村红十字会员小组等基层红十字工作,并考察了奉化市裘村镇黄贤村红十字博爱救助金工作,分别听取了宁波市、鄞州区、奉化市红十字会有关情况汇报。

调研中,江亦曼顾问高度评价和充分肯定了浙江省红十字会近年来在推动理顺管理体制、巩固红十字会核心业务、创新人道领域工作等方面所作的努力和取得的成效。她表示,浙江省对此次调研工作高度重视,准备认真,座谈中大家都结合工作实践,进行了深入、理性思考,提出了许多富有建设性的意见与建议。

调研组将认真梳理汇总,如实进行反映,确保红十字会改革发展积极稳妥、深入有效开展。她要求浙江省各级红十字会要进一步优化外部环境,完善体制机制,加强制度建设和队伍建设,形成健全、规范、高效的工作体系,促进红十字事业更好更快发展。

省红十字会常务副会长王冬梅、省红十字会秘书长何乐琴全程陪同调研。省人大常委会委员、教科文卫委员会副主任委员肖鲁伟,省红十字会专职副会长高翔,巡视员李玉林,执委会成员韩金海,机关各处室(直属单位)负责人等参加省红十字会工作调研座谈会。

公开透明是公信力的立足之本

沈宏轩

去年以来,社会和公众对公益慈善事业发起了“问责风暴”,公益慈善组织的公信力成为关注的焦点。相关各方和社会公众公开的批评、理性的论证,共同思考我国公益慈善的战略和未来,有利于推动公益慈善组织加强自身建设、提高透明度、增强服务能力,从长远看能更好地推动公益慈善事业健康发展。

公开透明是公益慈善组织公信力的立足之本,犹如水之于鱼。当前,制约公益慈善组织普遍实现公开透明主要有思想认识、方法和能力等三方面问题。因此,必须通过公开透明的制度建设来提升公益慈善机构公信力。一方面,必须推动公益慈善组织建立规范公开的财务管理制度和捐赠款物使用的追踪、反馈机制和公示制度;另一方面,必须加快培育发展第三方组织评估机构。

要在财务透明上下功夫。不久前民政部出台的《公益慈善捐助信息披露指引》提出了日常性捐助信息、重大事件专项信息的披露要求,并明确了捐赠信息的披露时

限。财务透明是公益慈善信息公开透明的核心,公益慈善组织要建立健全内部管理制度,逐步推行决策、执行和监督分离的运行机制;要建立规范公开的财务管理制度和捐赠款物使用的追踪、反馈机制和公示制度,完善基金会注册会计师审计制度,及时向社会公布捐赠款物的使用情况;要建立财务收支及资助项目和捐款信息平台,并通过新闻媒体定期向公众发布有关信息,让公益慈善活动在阳光下运行。

要在引入第三方组织评估机制上下功夫。加强公益慈善组织公信力建设,应建立多元化的监督体系,包括政府监督、社会舆论监督、民间评估机构监督、公民个人监督等,必须引入第三方专业审计机构,对各级公益慈善机构进行审计,定期公开审计结果。公益慈善组织要主动

引入第三方组织评估机构,制定评估规程和评估指标,及时发布评估结果。要继续加强社会监督的制度

建设,逐步形成自律机制和监督机制,提高组织公信力。

省红十字会调研博爱救助金工作

本报讯 (通讯员 浙江) 基层红十字工作的抓手是什么?红十字组织如何扎根基层服务群众?4月上旬以来,省红十字会领导班子带着这些问题,分成5个调研小组,分赴全省11个设区市、20余个县(市、区)、40多个镇(乡、街道),开展“进村入企”大走访·基层红十字博爱救助金调研活动。

省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅一行在绍兴、湖州考察了基层博爱救助金项目实施情况,走访了绍兴县兰亭镇黄贤村等博爱救助金试点村,召开座谈会,征求广大干部群众对博爱救助金项目实施的意见建议,听取绍兴市、湖州市的专题工作汇报,开展问卷调查,就如何拓宽筹资渠道、规范救助金管理、建立长效机制等问题进行了深入调研。

省红十字会党组成员、专职副会长高翔一行到衢州、金华调研,他先后走访了常山县同弓乡赤阳江村、何家乡黄岗村和文图村,浦江县黄宅镇曹街村等,实地考察红十字博爱救助金实施运行情况,召开座谈会,开展问卷调查,就建立长效可行的筹资机制、规范便捷的

管理模式,推动基层红十字博爱救助金工作持续健康发展等问题进行深入调研,听取群众和基层红十字会干部的意见和建议。

省红十字会党组成员、秘书长何乐琴调研了宁波、舟山、台州的基层博爱救助金工作,她先后来到普陀区东港街道塘头社区、鄞州区洞桥镇百梁桥村、奉化市莪湖镇袁岙村等,听取当地红十字会的工作汇报,召开基层红十字会干部专题调研座谈会,开展问卷调查,还就博爱救助金的定位、筹资、规范管理等问题进行深入调研。

此外,省红十字会副厅级巡视员李玉林和省红十字会机关党委副书记韩金海等也深入到杭州、嘉兴、温州、丽水的部分县(市、区)开展基层红十字博爱救助金调研。

从调研情况来看,目前全省红十字博爱救助金工作存在着各地筹资实力不平衡、部分项目宣传不够、运作缺乏长效机制等问题。下一步,省红十字会将根据调研的实际情况,制订相应的政策,因地制宜、因势利导,让红十字博爱救助金这一有效的形式扎根基层,健康发展,成为基层红十字工作的有力抓手。

台州市实现首例人体器官捐献 江西小伙捐献了3个器官

本报讯 (通讯员 包建永 曹燕芳) 4月22日上午,台州市立医院重症监护室。江西农民余及玲和老伴抹着眼泪,在儿子万威的人体器官捐献表家属意见栏上,写下“同意”两字。11时,万威安然离世。万威捐献的2个肾脏和肝脏将被移植到3名器官衰竭的患者身上,帮助他们把生命延续下去。据了解,这是台州市首例人体器官捐献。

4月12日,在台州打工的江西小伙万威遭遇飞来横祸。得知儿子生命垂危的消息后,余及玲和老伴连夜赶到台州。医院抢救多日,仍然无法挽留年轻的生命。

“儿子一向孝顺,心地善良,他才22岁,如果生命无法挽留,我们希望他的器官能继续好好地‘活’在世上。”余及玲说。4月19日,天天

以泪洗面的余及玲和老伴住进悲痛,与家人商量后,做出了一个惊人的决定:捐献儿子的遗体器官,为儿子的生命划上一个圆满的句号。他们相信,昏迷中的儿子也会赞同的。

台州市人体器官捐献办公室接到余及玲夫妇的申请后,马上联络了省人体器官捐献办公室。省里相关专家来到台州市立医院,向余及玲夫妇介绍人体器官捐献相关知识和流程,并对万威的病情进行评估。台州市人体器官捐献办公室、椒江区红十字会、椒江区卫生局专门组织医院等有关单位召开协调会,以确保器官捐献顺利进行,完成万威父母的心愿。

22日,万威永远地离开了他的家人。之后,专家给他做了肝脏和肾脏提取手术。万威的肝脏和肾脏,将为3名器官衰竭的患者带去希望。



培训师资 掌握技能

杭州市下城区红十字会日前举办了为期4天的现场急救培训师资培训班,48位学员接受培训。培训班主要就救护新概念、心肺复苏、创伤救护、常见急症、意外伤害及突发事件救护等救护知识和技能开展培训,重点突出参训学员的试讲环节,有效提高了学员的授课能力和辅导能力。

潘向东 摄

践行价值观

我省迎来第100位造血干细胞捐献者 郑卫军:两度捐献挽救患儿

本报讯 (通讯员 李伊平 贺佳晶) 4月13日,浙江省中医院造血干细胞爱心采集工作室里挤满了各大媒体的记者。这一天,第二次捐献的建德人郑卫军,幸运地成为了我省开展造血干细胞捐献工作以来的第100位捐献者。

省红十字会专职副会长高翔、杭州市红十字会专职副会长陈美丽等专程到医院探望,为他送上了鲜花和捐献造血干细胞荣誉证书。高翔称赞郑卫军的两次捐献行为,是救人于危难、造福于他人之大爱之举,让白血病患者重燃了生命的希望,体现了“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

去年,他为两岁的上海白血病患儿捐献造血干细胞

2010年9月25日,郑卫军接到了省造血干细胞捐献者资料库的电话,得知自己和上海的一位白血病患儿初配成功。郑卫军没来得及多想就一口答应,随后他告诉妻子自己中了“一千万”的大奖。他说,对方是一个两岁的孩子,自己用微薄之力就可能挽回一条生命,也是件有意义的事。

2011年1月14日,历经164分钟的采集,142毫升干细胞混合液被立即送往上海,救治卧床等待的小牛牛。“我成功了”,还在病床上的郑卫军和妻子一起向大家比了胜利的手势,他说,“感觉良好,只有一点点疲倦。希望那个孩子能度过艰难的排异期。”

今年,他成为我省第二位捐献淋巴细胞的志愿者

完成首度捐献后,郑卫军就一直关注着小牛牛的病情。去年年底,当了解到小牛牛的病情有可能发生变化时,郑卫军非常着急,主动找省红十字会询问能否帮上什么忙。春节

前,郑卫军接到了再次捐献的请求,他没有丝毫犹豫就答应了。

当有记者问到,“您已经捐献过一次了,再度捐献会不会有顾虑?”郑卫军说,“没什么顾虑。能对人家有帮助,还是应该做的。捐献的过程其实很简单,自己付出一点点,能给对方的家庭带去那么多,我觉得很有意义。”

据省中医院血液科主任周郁鸿介绍,捐献造血干细胞不会对身体带来任何影响。造血干细胞并不是不可再生的,即使不采集,也会通过身体的新陈代谢系统,不断消亡和重生。“只要身体健康,有过献血经历的人群,都是可以进行造血干细胞捐献的。”

当天,经过3个小时的采集,123毫升混悬液被迅速送往上海,给病情反复中的小牛牛治病。

10年实现百例捐献,志愿捐献者参与度越来越高

浙江省造血干细胞捐献工作始于2001年,2003年成功实现第1例

捐献,至今终于迎来第100位捐献者。截至目前,我省造血干细胞捐献者资料库已拥有3.5万余份的库容量,累计为近3000名患者提供检索配型服务,成功实现100例捐献,10年来造血干细胞捐献志愿者参与度越来越高。

据了解,2003年到2007年,我省每年捐献造血干细胞者仅为个位数,直到2008年,年捐献人数才突破10人,此后快速上升,2010年、2011年都达到了每年20人以上。周郁鸿说,随着医学技术的进步,移植成功的案例越来越多,给了大家更多信心,所以加入资料库的人开始增加,配型成功的概率也在提高了,这些因素都推动造血干细胞的捐献。

据浙江省造血干细胞捐献者资料库管理中心统计,我省100名造血干细胞捐献者中,性别上以男性为主,男性是女性的3倍。职业上主要以五类人员为主:企业职工、个体经营者、大学生、机关事业单位工作人员以及医疗系统工作人员,他们大多是70、80后的年轻人。